
O r i g i n a l e  

COMUNE  DI  LA CASSA 

 

PROVINCIA DI  TORINO 
_____________ 

 
VERBALE DI  DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.46 
 

OGGETTO: 
Approvazione schema Convenzione con il Comune di Torino per la gestione associata 
del servizio di anticipazione della Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria 
(C.I.G.S.)      

 
L’anno duemilaotto addì diciotto del mese di novembre alle ore diciotto e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente
  

1. NEPOTE Giovanni - Sindaco  Sì 
2. CASALE Arch. Alberto Maria - Vice Sindaco  Sì 
3. PENNA Luigi - Assessore  Sì 
4. FAURO Danilo - Assessore  Sì 
5. GUADAGNO Filomena - Assessore  Sì 
6. GABARDO Roberto - Consigliere  Sì 
7. BOSETTI Margherita Maria in Mussa - Consigliere  Sì 
8. GIORDANINO Carla - Consigliere  Sì 
9. BRAIATO Gabriella - Consigliere  Sì 
10. AMATEIS Geom. Claudio - Consigliere  Sì 
11. ROLLE Geom. Roberto - Consigliere  Sì 
12. ROLLE Dott. Carlo - Consigliere  No 
13. DI MATTEO Giacomo Luciano - Consigliere  Sì 

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Signor RAVINALE Dr.ssa Caterina il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor NEPOTE Giovanni nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



OGGETTO: Approvazione schema Convenzione con il Comune di Torino per la gestione 
associata del servizio di anticipazione della Cassa Integrazione Guadagni Straordinaria 
(C.I.G.S.) 
 
 
RELATORE: Nepote Giovanni - Sindaco 
 
 
Si dà atto che alle ore 18.25 rientrano in aula i Consiglieri Rolle R., Amateis C. e Di Matteo 
G. 
 
Presenti n. 12 
 
Per la relazione del Sindaco, si fa espresso riferimento a nastro magnetico di cui al registro, 
cassetta n° 1. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Premesso che :  
nel quadro di una congiuntura economica complessa, con riflessi negativi sulla produzione e 
quindi sull’occupazione, non è eccezionale il caso di aziende i cui lavoratori maturino, a 
seguito di crisi produttive più o meno gravi, il diritto ai benefici della Cassa Integrazione 
Guadagni Straordinaria (CIGS), così come disciplinata dalla L. n. 223/91 e successive 
modificazioni. La situazione dei lavoratori è particolarmente grave nel caso in cui l’azienda 
non sia in condizione di anticipare ai lavoratori la Cassa Integrazione per poi rivalersi 
sull’INPS; 
  
si verifica in tal caso la circostanza che i lavoratori, senza regolare retribuzione da mesi e senza 
poter beneficiare del Trattamento di Fine Rapporto, si trovino in una condizione economica 
estremamente critica. Pur vantando, infatti, crediti nei confronti dell’azienda, essi versano in 
situazione di assoluto bisogno dal punto di vista della disponibilità finanziaria. Ciò determina 
un evidente disagio sociale dei lavoratori e delle loro famiglie, con effetti che ricadono 
sull’intero sistema economico locale;  
 
il Comune di La Cassa ritiene opportuno contribuire ad attutire il disagio sociale per i 
lavoratori aderendo ad iniziative a carattere locale che abbiano la suddetta finalità.  
 
La Città di Torino, che da tempo ha attivato il servizio di anticipazione della CIGS per i propri 
residenti aventi diritto, intende garantire, in collaborazione con le Amministrazioni Comunali 
sensibili a questi temi, un analogo trattamento ai lavoratori occupati presso aziende ubicate nel 
proprio territorio, anche se residenti in altri Comuni;  
 
per questo motivo, in data 10/12/2004 la Città di Torino ha proposto ai Comuni delle prima e 
seconda cintura, in applicazione dell’art.30 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000, Testo 
Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, una convenzione approvata con D.C.C. 
N. 2004 – 10571/023 del 06/12/04, per la gestione associata di uno specifico servizio avente la 
finalità di anticipazione della Cassa Integrazione guadagni Straordinaria (CIGS), anche 
attraverso il meccanismo della delega di funzioni da parte degli Enti partecipanti ad uno di 
essi, che opera in luogo e per conto degli Enti deleganti;  
 
al fine di garantire a tutti i lavoratori interessati da situazioni di crisi i benefici previsti per i 
lavoratori torinesi si rende quindi necessario aderire al servizio proposta dalla Città di Torino 



approvando lo schema di convenzione, che costituisce parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione avente la finalità di realizzare in forma associata il servizio di 
anticipazione della Cassa Integrazione guadagni Straordinaria (CIGS);  
 
la Città di Torino nella D.C.C., N. 2004 – 10571/023 del 06/12/04, già citata, dando atto che le 
spese a carico proprio e dei Comuni aderenti risultano di modesta entità, ha ritenuto opportuno 
non procedere ad atti di accertamento e riscossione nei confronti dei Comuni stessi ;  
 
Visto lo schema di Convenzione predisposto dalla Città di Torino allegato alla presente per 
farne parte integrante e sostanziale costituita da n. 8 articoli. 
 
Visto il parere favorevole sulla proposta presentata ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 
267/2000 circa la regolarità tecnica da parte del responsabile del servizio. 
 
Con votazione unanime e favorevole, esito riconosciuto e proclamato dal Presidente; 
 

D E L I B E R A 
  

 1. Di aderire al servizio per la gestione associata dell’anticipazione della Cassa 
Integrazione Guadagni Straordinaria ai lavoratori aventi diritto secondo quanto specificato 
in premessa. 

  
 2. Di approvare lo schema di convenzione, che costituisce parte integrante e sostanziale 

della presente deliberazione. 
 
 3. Di dare atto che l’adesione alle presente convenzione non comporta oneri di spesa per il 

Comune di La Cassa avendo la Città di Torino, con D.C.C N. 2004 – 10571/023 del 
06/12/04, ritenuto opportuno non procedere ad atti di accertamento e riscossione nei 
confronti dei Comuni aderenti, data la modesta entità delle spese a proprio carico.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
 

NEPOTE Giovanni 
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
 

RAVINALE Dr.ssa Caterina 
___________________________________ 

 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal ___________________, come prescritto dall’art. 124 del D. Lgs. n° 267 del 18.08.2000.  
 
La Cassa , lì ____________________________ 

Il Responsabile della Pubblicazione 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

 
 E’ stata affissa all’albo pretorio comunale per 15 giorni consecutivi, dal …………………… al 

……………………, senza reclami. 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA IN DATA ………………….. 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 
 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (Art. 134 , comma 3 del D. Lgs. n° 267 del 
18.08.2000.)  

Il Segretario Comunale 
RAVINALE Dr.ssa Caterina 

 


